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 11.01  hrs.

 Title:  Mr.  Speaker  disallowed  notices  of  Motion  for  Adjourment  of  Shri  Prabhunath  Singh  on  killing  of  Samta  Party
 activists  in  Bihar  and  issue  raised  by  Shri  Mulayam  Singh  Yadav  regarding  alleged  threat  to  the  member.

 MR.  SPEAKER:  Let  me  tell  you  what  is  the  business  before  the  House.

 |  have  received  different  notices  today.  Some  notices  are  in  the  form  of  Adjournment  Motion.  Some  notices  are  in  the  form
 of  request  for  the  suspension  of  Question  Hour  and  some  notices  are  regarding  Privileges  matters.  All  these  items  of
 business  are  important  according  to  me.  Some  issues  have  already  been  discussed  in  the  House;  some  are  yet  to  be
 discussed.  Though  |  cannot  accept  the  Adjournment  Motions,  yet  if  the  Members  insist  that  their  Adjournment  Motions
 should  be  taken  up  today,  |  will  permit  them  to  explain  to  me  why  their  Adjournment  Motions  should  be  taken  up.  ।  will
 allow  one  after  the  other.  Now  Shri  Prabhunath  Singh.

 अध्यक्ष  महोदय  :  आपका  भी  नोटिस  है।

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैं  आपको  जीरो  आवर  में  मौका  दूंगा।  श्री  प्रभुनाथ  सिंह  जी  का  एडजार्नमेंट  मोशन  है,  इसलिए  उनको  मौका  दिया  है।

 श्री  विष्णु  पद  राय  (अंडमान  और  निकोबार  द्वीप  समूह)  :  महोदय,  पश्चिम  बेंगाल  में  तीन  एमपीज  के  खिलाफ  एफआईआर  कटी  है।  वहां  सीपीएम  के  कामरेड  ने

 रेप  किया  है।  डेलीब्रेटली  किया  है।  G€!  (व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  During  the  'Zero  1100ा'  you  can  take  up  this  issue.  Please  sit  down.

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER:  |  will  permit  you  during  the  'Zero  Hour’.  Please  sit  down.

 ...(Interruptions)

 श्री  प्रभुनाथ  सिंह  (महाराजगंज,  बिहार)  :  महोदय,  अति  महत्त्वपूर्ण  सवाल  मैं  आपके  सामने  उठाना  चाहता  Sl  कल  दिन  में  10.3  बजे  समता  पार्टी  के  पुनपुन
 क्षेत्र  के  अध्यक्ष,  श्री  कामेश्वर  सिंह  की  हत्या  दिन-दहाड़े  राष्ट्रीय  राजमार्ग  संख्या  83  पर  कर  दी  गई।  बिहार  में  विधि-व्यवस्था  नाम  की  कोई  चीज  नहीं  रह  गई  है।  बिहार  में
 हत्या  और  अपहरण  उद्योग धन्धा  बन  चुका  है।  हम  आपको  बताना  चाहते  हैं  कि  बिहार  राज्य  में  डेढ़  लाख  संघीय  अपराध  प्रतिष्ठा  होते  हैं।  प्रतिदिन  14  से  15  हत्या यें,
 चार-पांच  बलात्कार  और  8-9  अपहरण  की  घटनायें  होती  हैं।  साढ़े  तीन  लाख  8]  (व्यवधान)  डकैतियां  और  पांच  हजार  से  ज्यादा  अपहरण  की  घटनायें  हो  चुकी  हैं।  हम
 आपको  बताना  चाहते  है ंकि  अपहरण  की  घटनाओं  में  75  ऐसी  घटनायें  घटी  हैं,  जिसमें  बिहार  के  सुप्रीम  मुख्यमंत्री,  श्री  लालू  प्रसाद  यादव  के  निदेश  पर  अपहरणकर्ता
 वापिस  हुए  हैं।

 ऐसी  निकम्मी  और  भ्रट  सरकार  वहां  शासन  कर  रही  है।  वहां  विधि  व्यवस्था  नाम  की  चीज  नहीं  है।  कांग्रेस  के  लोग  प्रति  माह  रुपया  लेकर  उन्हें  समर्थन  देने  का  काम
 करते  हैं।  मैं  केन्द्र  सरकार से  निवेदन  करना  चाहता  हूं  कि  ऐसी  निकम्मी  सरकार  को  शीघ्र  बर्खास्त  किया  जाए  और  कामेश्वर  सिंह  के  अपहरणकर्ता  को  गिरफ्तार  करने

 की  कार्रवाई की  जाए।  तरे€।  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  इस  बारे  में  आप  जीरो  आवर  के  दौरान  बोल  सकते  हैं।  अभी  इस  बारे में  नहीं  बोलिए।

 €!  (व्यवधान)

 श्री  प्रभुनाथ  सिंह  :  यहां  मंत्री  बैठे  हैं।  वहां  एक  हजार से  ज्यादा  राजनीतिक  हत्याएं  हो  चुकी  हैं।  एक  हजार  राजनीतिक  हत्याओं  के  बाद  भी  केन्द्र  सरकार  विधि  और
 व्यवस्था  को  राज्य  का  विय  कह  कर  इस  मामले में  चुपचाप  बैठी  है।  कानून  मंत्री  यहां  बैठे  हैं।  यह  एक  संवेदनशील मामला  है।  पार्टी  के  अध्यक्ष  मारे  जाते  हैं।  पार्टी का
 एक-एक  कार्यकर्ता  जो  वहां  की  सरकार  का  विरोधी  है,  वह  मारा  जा  रहा  है।8€]  (व्यवधान)आरजेडी  को  समर्थन  देने  वाले  कांग्रेस  के  लोग  हैं  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  प्रभुनाथ  सिंह  जी,  बैठिए।  मैंने  आपकी  बात  को  सुना  है।  आप  जीरो  आवर में  यह  विजय  उठा  सकते  हैं।

 a€}  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  मैं  जीरो  आवर  में  आपको  बोलने  का  मौका  दूंगा।  अभी  जीरो  आवर  होना  है।  मुलायम  सिंह  जी,  आप  बोलिए।

 ए!  (व्यवधान)

 श्रीमती  रेनु  कुमारी  (खगड़िया)  :यदि  वह  सीनियर  मैम्बर  हैं  तो  क्या  है?  हम  भी  जूनियर  मैम्बर  हैं।  हमें  बोलने  का  मौका  क्यों  नहीं  दिया  जाता  है?  यह  ठीक  बात

 नहीं  है।त€!  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  मैं  इस  विय  में  आपको  नियम  समझा  दूंगा  कि  क्या  नियम  है?



 कै€!  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  उन्हें  नमस्कार  करते  हो  तो  अध्यक्ष  महोदय  को  भी  नमस्कार  करो।

 8€!  (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  (सम्भल)  :  अध्यक्ष  महोदय,  वैसे  मुझे  यहां  खड़े  होकर  बोलने  की  आवश्यकता  नहीं  थी  लेकिन  मुझ  से  सीधा  जुड़ा  यह  सवाल  है,  इसलिए
 मैं  बोलने  के  लिए  खड़ा  हुआ  हूं।  इस  मामले  को  श्री  राम  विलास  पासवान  और  कुंवर  अखिलेश  सिंह  ने  भी  उठाया।  यह  गम्भीर  मामला  इसलिए  है  कि  उत्तर  प्रदेश  की

 मुख्यमंत्री  ने  धमकी  देकर  कहा  है  कि  वह  श्री  मुलायम  सिंह  यादव  और  श्री  राम  गोपाल  यादव,  सांसद  को  देख  लेगी।  उत्तर  प्रदेश  से  राज्य  सभा  के  सदस्य  और  विधान
 खरीद  के  सदस्य  उत्तर  प्रदेश  से  कहीं  भी  अपनी  निधि  में  पैसा  दे  सकते  है  |  चौधरी  चरण  सिंह  डिग्री  कालेज  हैबरा  (इटावा)  जिसके  श्री  राम  गोपाल  यादव  प्राचार्य  हैं  और
 राज्य  सभा  के  सदस्य  भी  है,  वहां  छापा  मारा  गया  |  एस.  एस.  मेमोरियल  कालेज  जो  हमारे  गांव  सेफई  में  हैं,  वहां  छापा  मारा  गया  |  बख्तियारपुर में  भी  एक  कालेज  है
 जिसके  प्रबन्धक  श्री  रामगोपाल  यादव  है,  वहां  छापा  मारा  गया  |  सांसद  एवं  विधायक  निधि  के  खर्च  करने  की  जिम्मेदारी  डी.एम.  एवं  सी.  डी.  ओ.  की  होती  है  |  गांव  की

 हालत  यह  हो  गई  है  कि  स्कूल  है  लेकिन  छत  नहीं  है  और  लड़के  फुटपाथ  पर  झाड़ू  लगाते  हैं।  8€|  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  आप  बैठिए।  मैंने  मुलायम  सिंह  जी  को  निवेदन  करने  की  इजाजत  दी  है  और  वह  निवेदन  कर  रहे  हैं।  उनका  निवेदन  सुना  जाए।

 4e  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  मैं  इनको  बिठाने  की  कोशिश  कर  रहा  हूं।  प्लीज  बैठिए।

 A€!  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय:  आप  इस  विय  में  नोटिस  दे  सकते  हैं।  आपके  नेता  जब  बोल  रहे  हैं  तो  आप  बैठिए।  आप  कोआपरेट  करिए।।

 कै€|  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैं  आप  सब  से  विनती  करना  चाहता  हूं  कि  अगर  आपको  किसी  विय  पर  बोलना  है  तो  आप  नोटिसेज़  दे  सकते  हैं,  मैं  आप  सब  को  परमीशन  दूंगा
 Please  sit  down.  When  the  leader  of  a  Party  is  speaking,  every  Member  should  cooperate.  अगर  आप  उनसे  सहमत  नहीं  हैं  तो
 आप  भी  नोटिस  दे  सकते  हैं,  मैं  आपको  इजाजत  दूंगा  लेकिन  हर  एक  बोलने  की  इज़ाजत  चाहे,  तो  आप  नोटिसेज़  दीजिये,  मैं  इज़ाजत  दूंगा,  इसमें  मुझे  कोई  कठिनाई
 नहीं  है।

 SHRIMATI  MARGARET  ALVA  (CANARA):  Sir,  matters  relating  to  only  Bihar  and  Uttar  Pradesh  Assemblies  are

 being  raised  daily.  Nothing  else  takes  place  except  the  situation  in  UP  and  Bihar.  What  about  those  Members  who
 come  from  other  parts  of  the  country?.....(/nterruptions)  We  also  have  got  the  right  to  raise  important  matters  on  the
 floor  of  the  House.  Sir,  what  is  happening  in  this  House?  The  whole  day  passes  away  in  raising  issues  relating  to
 Bihar  and  UPaé€}...(/nterruptions)

 अध्यक्ष  महोदय  :  आप  भी  नोटिस  देकर  मैटर्स  रेज़  करिये,  मैंने  कब  आपको  मना  किया  है।  आप  लोगों  की  कुछ  कम्पलेंट्स  हैं।  पिछले  हफ्ते  से  मेरे  पास  कम्पलेंट्स  ले
 कर  आते  हैं।  इस  में  केवल  बिहार  और  उत्तर  प्रदेश  के  प्रश्न  ही  नहीं  आते।  मैं  तो  सब  से  कहूंगी  कि  आप  भी  नोटिसेज़  दें,  आप  का  प्रश्न भी  आयेगा।  ऐसे  मैं  किसी  का  ्र
 श्न  कैसे  ले  लूं?  हाउस  रूल  के  मुताबिक  चलेगा।  बिहार  और  उत्तर  प्रदेश  के  बारे  में..

 व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  आप  नोटिसेज़  देंगे  तो  आपको  प्रश्न  उठाने  की  इजाज़त  दूंगा।

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  अध्यक्ष  जी,  माननीय  मुलायम  सिंह  जी  गलत  बात  कह  रहे  हैं।

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैं  आपको  भी  इजाजत  देने  के  लिये  तैयार  हूं  और  इसके  लिये  आपको  'न'  नहीं  कहा।

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  अध्यक्ष  महोदय,  ये  सदन  को  गुमराह  कर  रहे  हैं।

 अध्यक्ष  महोदय  :  सदन  में  एक  प्रोसीजर है  कि  यह  कैसे  चलेगा।  इसे  चलाने  के  लिये  आप  लोगों  ने  ही  नियम  बनाये  हैं।  आपने  ये  नियम  बनाये  हैं,  और  आप  ही
 तोड़ेंगे,  यह  कैसे  चलेगा?

 (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  अध्यक्ष  जी,  मै  यह  कह  रहा  था  कि  हम  सांसद  लोग  प्रश्न  काल  में  कोई  विघ्न  नही  डालना  चाहते  हैं  और  न  नियम  तोड़ना  चाहते  हैं।
 लेकिन  समाजवादी  पार्टी  के  सांसदो  को  धमकी  दी  गई  है,  हमारे  यहां  छापा  मारा  जा  रहा  है,  परसों  भी  मारा  गया  (व्यवधान)

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  अध्यक्ष  जी,  यह  सरासर  गलत  आरोप  लगा  रहे  SAE]  (व्यवधान)

 श्री  सुदीप  बंद्योपाध्याय  (कलकत्ता उत्तर  पश्चिम)  :स्पीकर  साहब,  आप  11  से  1  बजे  तक  यू.पी.  व  बिहार के  लिये  कर  दीजिये  और  3  से  4  बजे  तक  कंट्री के
 दूसरे  स्टेट्स  के  लिये  टाइम  कर  दीजिये  ।क€!  (व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  Please  conclude  Shri  Mulayam  Singh  Yadav.

 ...(Interruptions)



 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  अध्यक्ष  जी,  ये  लोग  हमें  बोलने  कहां  दे  रहे  हैं?  सदन  आप  चलायेंगे  या  ये  लोग  चलायेंगे? 4e  (व्यवधान)

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  अध्यक्ष  जी,  हमारे  ऊपर  आरोप  लगाया  जा  रहा  है  और  हम  खामोश  रहें?  GE)  (व्यवधान)पूरे  सदन  का  काम  रोक  कर  रखा  हुआ  है।
 आप  यह  अखबार  देखिये,  इसमें  लिखा  है,  आप  इसे  ले  लें।

 अध्यक्ष  महोदय  :  यह  पेपर  आप  मुझे  बाद  में  देना,  मैं  इसे  देख  लूंगा।

 8€!  (व्यवधान)

 SHRI  KHARABELA  SWAIN  (BALASORE):  Sir,  how  can  this  sort  of  a  thing  be  allowed?  This  is  happening  everyday.
 (Interruptions)  They  are  not  allowing  the  Question  Hour  to  proceed.....(/nterruptions)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  ssteaat  जी,  अगर  ऐसा  होगा  तो  प्रश्नकाल  रोकना  हमारी  मजबूरी  है8  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  अभी  जो  विय  आप  लोग  उठा  रहे  हैं,  अगले  हफ्ते  में  सदन  शुरु  होने  पर  मैं  सभी  नेताओं  को  बुलाकर  उन  पर  चर्चा  करूंगा।  माननीय  सदस्यों  ने  इस
 बात  पर  नाराज़गी  व्यक्त  की  है  कि  केवल  एक-दो  स्टेट  के  विय।  ही  आते  हैं।

 |  have  taken  up  your  point  very  well.  |  would  call  the  meeting  of  the  leaders  and  we  may  take  a  decision  regarding
 the  Adjournment  Motion,  whether  it  should  be  placed  at  all  or  everything  should  be  done  after  the  Question  Hour.  |
 would  like  to  take  the  leaders  into  confidence.  |  will  look  into  the  matter.  But,  in  the  meantime,  Shri  Mulayam  Singh
 Yadav  wanted  to  make  some  important  point.  |  have  permitted  him.  |  would  request  him  to  quickly  conclude.

 ...(Interruptions)

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  कोई  महत्वपूर्ण  बात  नहीं  है।  आप  जो  कह  रहे  हैं,  सोमवार  को  अध्यक्ष  महोदय  तय  कर  लें  उसके  बाद  बोलें।  GE}  (व्यवधान)

 SHRI  PRIYA  RANJAN  DASMUNSI  (RAIGANJ):  ...(/nterruptions)  How  can  it  be?

 MR.  SPEAKER  :  Shri  Mulayam  Singh  Yadav  will  you  complete  quickly,  now?  जल्दी  से  अपनी  बात  समाप्त  कीजिए,  फिर  मंत्री  जी  से
 मैं  पूछूंगा।  मुझे  विय  मालूम  है।  कृपया  पूछिये |

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER :  Please  sit  down.  Please  co-operate  with  the  House.  Let  there  be  Question  Hour  also.

 डॉ.विजय  कुमार  मल्होत्रा  (दक्षिण  दिल्‍ली)  :  आपने  यह  तय  किया है  कि  एडजर्नमेंट  मोशन  अगर  हाउस  में  आएगा  तो  उनको  पहले  बोलने  का  मौका  दिया
 जाएगा।  अगर  बिहार  के  बारे  में  है  तो  let  him  speak  first.

 ...(Interruptions)

 अध्यक्ष  महोदय  :  उनका  भाग  हो  गया  है।  He  has  already  spoken.

 ...(Interruptions)

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  प्रभुनाथ  सिंह  का  जवाब  हो  गया,  लेकिन  पहले  मंत्री  जी  का  जवाब  दिलवाइए।  A€|  (व्यवधान)

 SHRI  PRIYA  RANJAN  DASMUNSI  :  Sir,  none  of  the  conditions  are  being  followed  either  by  the  Treasury  Benches
 or  by  the  other  side.  What  is  going  on?  You  gave  the  floor  to  Shri  Mulayam  Singh  after  Shri  Prabhunath  Singh
 spoke,  and  after  that  you  say  that  if  anyone  wants  to  speak,  a  notice  should  be  given  to  get  permission  to  speak.
 We  are  sitting  quietly  in  the  Opposition.  Nobody  is  doing  it.

 अध्यक्ष  महोदय  :  प्लीज़  बैठिये।  मुलायम  सिंह  जी  को  मैंने  बोलने  के  लिए  कहा  है।  मुलायम  सिंह  जी,  आप  अपनी  बात  जल्दी  से  पूरी  कीजिए।

 (व्यवधान)

 श्री  रामसिंह  राठवा  (छोटा  उदयपुर)  :  अध्यक्ष  महोदय,  मेरा  व्यवस्था  का  प्रश्न  है।  हर  रोज़  प्रश्नकाल  में  कुछ  न  कुछ  ऐसी  बातें  लाकर  हमारे  प्रश्नकाल  का  समय
 खत्म  किया  जाता  है  जिसमें  हम  प्रश्न  पूछना  चाहते  हैं,  पूर  देश  की  जनता  भी  यही  चाहती  है।  प्रश्नकाल  में  तो  हमारा  अधिकार  है  कि  हमने  जो  प्रश्न  पूछा  है,  उसका  ज
 वाब  हमें  मिलना  चाहिए।  एक  घंटे  में  क्या  बिगड़ने  वाला  है?  12  बजे  के  बाद  कोई  भी  प्रश्न  उठा  सकते  हैं।  यहां  तो  रोज़  यही  बात  होती  है।  हम  ऐसा  नहीं  चाहते  हैं  कि  प्र

 श्न  काल  का  समय  खत्म  हो  जाए।  GE)  (व्यवधान) आप  जो  भी  निर्णय  करें,  हम  आपकी  बात  मानने  के  लिए  तैयार  हैं।  हम  आपका  विरोध  नहीं  कर  रहे  हैं,  लेकिन  +
 'श्कील  पूरा  होना  चाहिए

 अध्यक्ष  महोदय  :  माननीय  सदस्य  ने  यहां  व्यवस्था  का  प्रश्न  उपस्थित  किया  है।  मैं  माननीय  सदस्य  की  बात  से  सहमत  हूँ।  यदि  सदन  चाहता  है  तो  सोमवार  से  जब
 तक  प्रश्नकाल  पूरा  नहीं  होता  है,  तब  तक  दूसरा  कोई  भी  प्रश्न  उठाने  की  इजाज़त  नहीं  दी  जाएगी ।

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER :  If  the  whole  House  agrees,  |  have  absolutely  no  problem.  मैं  आपकी  बात  से  पूरा  सहमत  हूँ।  प्रश्नकाल  पूरा  होना



 चाहिए,  चाहे  एडजर्नमेंट  मोशन  हो  या  प्रिविलिज  नोटिस  हो,  everything  will  be  discussed  after  the  Question  Hour.  From  Monday,  with

 the  consent  of  the  House,  |  will  say  that  nothing  else  will  be  permitted  except  the  Question  Hour.

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER :  This  |  can  do  from  Monday.  But,  आज  मैंने  मुलायम  सिंह  जी  को  इजाज़त  दी  है,  उनको  अपनी  बात  कहने  दी  जाएगी।  Please

 go  ahead.  मुलायम  सिंह  जी  आप  बोलिये।

 व्यवधान

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  अध्यक्ष  महोदय,  जो  निर्देश  आपने  दिया  है,  वह  अलग  विय  हो  जाएगा,  सारे  दलों  के  नेता  बैठकर  तय  कर  लेंगे।  लेकिन  हम  किसी  सूबे  के
 सवाल  को  यहां  आने  से  नहीं  रोकते  हैं।  जो  अपने  सूबे  की  चर्चा  यहां  करना  चाहते  हैं,  वह  करें।  पूरे  देश  की  बात  हम  करते  हैं,  अकेले  उत्तर  प्रदेश  और  बिहार  की  बात
 नहीं  है।  दूसरे  सदस्य  अपने  प्रदेशों  का  सवाल  उठाएंगे  तो  हम  बाधा  नहीं  डालेंगे।  हम  आश्वस्त  करते  हैं  कि  जो  भी  माननीय  सदस्य  अपने  प्रदेशों  की  बात  यहां  उठाना
 चाहते हैं,  हम  उसमें  बाधक  नहीं  बनेंगे।  सवाल  यह  है  कि  यह  विशाधिकार  हनन का  विय  भी  बनता है।  आज  वाणी  की  जो  आज़ादी है,  उस  पर  कोई  भी  सरकार  अगर
 प्रतिबंध  लगाएगी  कि  हमारे  खिलाफ  ज़रा  सी  भी  आलोचना  करेंगे  तो  उनको  भुगतना  पड़ेगा  आज  हम  भुगत  रहे  हैं।  वे  पोटा  में  बंद  कर  देंगे,  यह  भी  धमकी  दे  दी।  पोटा

 में  बंद  कर  दीजिए,  हमें  चिन्ता  नहीं  है।  €!  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  आप  अपनी  बात  समाप्त  करिये।

 (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  अध्यक्ष  महोदय,  आपको  हस्तक्षेप  करना  पड़ेगा  और  अगर  यही  स्थिति  रही,  तो  आपको  इसे  स्वीकार  करना  पड़ेगा।  यह  मामला  केवल

 हमारा  मामला  नहीं  है।  यह  बहुत  गम्भीर  मामला  है।  AE}  (व्यवधान)

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  अध्यक्ष  महोदय,  पहले  प्रभु  नाथ  सिंह  जी  ने  मामला  उठाया  था  और  वह  बिहार  के  बारे में  था।  इसलिए  जवाब  यदि  आना  है,  तो

 पहले  बिहार  के  बारे में  ही  आना  चाहिए।  8€]  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  प्रभु  नाथ  सिंह  जी,  आपने  प्रश्न  उठाया  था,  मैंने  आपको  बोलने  की  भी  इजाजत  दी  और  बाद  में  मैंने  यह  भी  कहा  कि  जब  जीरे-ऑवर  प्रारम्भ  हो  तब
 मैं  आपको  इस  विय  पर  बोलने  की  इजाजत  दूंगा ।

 (व्यवधान)

 श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल  :  अध्यक्ष  महोदय,  पहले  बिहार  का  मामला  उठा  था।  इसलिए  पहले  बिहार  के  ऊपर  उत्तर  आना  चाहिए।  8€]  (व्यवधान)

 श्री  मुलायम  सिंह  यादव  :  अध्यक्ष  महोदय,  यह  भी  तय  करें  कि  क्या  सत्तापक्ष  के  कुछ  सदस्य  आपके  शासन  को  निर्दिट  करे  |  AE}  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  श्री  अशोक  कुमार  सिंह  चन्देल,  मैं  खड़ा  हूं  और  बोल  रहा  Sl  आप  कम  से  कम  आसन  की  इज्जत  तो  करें।  कृपया  आप  बैठ  जाएं।

 (व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  |  have  disallowed  notices  for  suspension  of  the  Question  Hour  and  |  have  disallowed  notices  for

 Adjournment  Motions  also.

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER:  Will  the  hon.  Minister  of  Parliamentary  Affairs  respond  to  the  issues  raised  by  Shri  Mulayam  Singh?
 |  am  asking  whether  the  hon.  Minister  of  Parliamentary  Affairs  would  like  to  say  something  on  the  issues  raised  by
 Shri  Mulayam  Singh.  |  am  advising  you  that  you  can  convey  this  to  the  Minister  concerned.

 स्वास्थ्य  और  परिवार  कल्याण  मंत्री  तथा  संसदीय  कार्य  मंत्री  (श्रीमती  सुमा  स्वराज)  :  निपट  aEcEan’E,  <°EBEEE  iEEa  BEEE&<C

 BEE/E°ExbG  EEaEEEXxE°]®  °EaJAaE  ME’ExEGaEa]  aEa  xEcEO  cé*  a€!  (व्यवधान)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  (फिरोजाबाद)  :  अध्यक्ष  महोदय,  A€!  (व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  The  question  is  Shri  Prabhunath  Singh  wanted  to  speak  about  some  very  important  atrocity
 occurred  in  Bihar.

 ...(Interruptions)

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैंने  आपको  इजाजत  दी।  आपने  प्रश्न  प्रस्तुत  किया।  प्रश्न  के  बाद  मैंने  यह  भी  कहा  कि  यह  मामला  एडजर्नमेंट  मोशन  के  रूप  में  नहीं  हो  सकता  है,
 लेकिन  जीरो-आवर में  मैं  आपको  बोलने  की  इजाजत  दूंगा।

 श्री  प्रभुनाथ  सिंह  (महाराजगंज,  बिहार)  :  अध्यक्ष  महोदय,  पहले  हमारा  मामला  आना  चाहिए।  ...(व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  Okay.  That  cannot  be  a  condition.  |  will  settle  it  during  the  ‘Zero  Hour’.  |  have  disallowed  all  other



 notices.  |  have  not  permitted  any  notice  here.  Suspension  of  the  Question  Hour  is  also  not  granted.

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER:  |  must  listen  to  the  House.  Hon.  Members  want  that  we  should  take  up  the  Question  Hour.  How
 can  |  continue  with  this?

 ...(Interruptions)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  :  अध्यक्ष  महोदय,  क्या  आप  मुझे  भी  शून्य-काल  में  बोलने  के  लिए  समय  देंगे।  4e  (व्यवधान)

 अध्यक्ष  महोदय  :  मैं  आपको  जीरो-आवर  में  समय  दूंगा।

 SHRI  K.  MALAISAMY  (RAMANATHAPURAM):  Sir,  |  amon  a  point  of  order.  ...(/nterruptions)

 MR.  SPEAKER:  Yes,  tell  me  your  point  of  order.

 ...(Interruptions)

 SHRI  K.  MALAISAMY  :  |  amon  a  point  of  order.  Mr.  Speaker,  Sir,  you  told  me  yesterday  that  |  will  be  permitted  to

 speak  on  an  issue  during  the  'Zero  Hour’.  You  said  that  |  will  be  the  first  person  to  speak  during  the  'Zero  Hour’.  But

 you  have  not  done  that.  ...(/nterruptions)

 MR.  SPEAKER:  Today  you  will  be  permitted  to  speak  during  the  'Zero  Hour’,  not  now.

 SHRI  K.  MALAISAMY  :  Yesterday  you  told  me  that  | will  be  the  first  person  to  speak  during  the  ‘Zero  Hour’.  The
 issue  is  about  fishermen's  problems.

 MR.  SPEAKER:  During  the  'Zero  Hourਂ  |  will  consider  your  request.

 ...(Interruptions)

 SHRI  K.  MALAISAMY :  It  is  not  enough  to  consider,  you  must  give  me  an  opportunity  to  speak.  ...(/nterruptions)
 This  has  become  a  House  meant  for  only  a  few  States  and  a  few  people  who  can  shout  at  the  top  of  their  voice.  Do

 you  think  that  |  should  also  do  that?  ...(/nterruptions)  With  very  great  anguish  and  agony,  |  want  to  represent  that  |

 have  been  demanding  for  an  opportunity  for  several  days,  but  you  have  not  permitted  me.  All  the  sundry  issues  are

 given  prominence,  whereas  a  national  issue  has  been  brushed  aside.  ...(/nterruptions)

 MR.  SPEAKER:  |  will  permit  you  without  fail  today  provided  there  is  ‘Zero  Hour’.

 ...(Interruptions)

 श्री  विनय  कटियार  (फैजाबाद)  :  अध्यक्ष  जी,  मैं  एक  जानकारी  चाहता  हूं  कि  क्या  इस  सदन  में  राज्यों  के  वियों  पर  चर्चा  करने  की  नई  परम्परा  प्रारम्भ  की  जा  रही
 है।

 अध्यक्ष  महोदय  :  इस  विय  में  मैंने  अपना  निर्णय  सदन  में  दे  दिया  है।

 MR.  SPEAKER  :  Why  are  you  raising  this  issue?  |  have  already  given  my  ruling  on  this  issue.

 ...(Interruptions)

 MR.  SPEAKER:  Hon.  Member,  you  were  not  in  the  House.  |  have  already  given  my  ruling.

 ...(Interruptions)

 कुंवर  अखिलेश  सिंह  (महाराजगंज,  उ.प्र.)  :  अध्यक्ष  महोदय,  जब-जब  किसी  प्रदेश  में  लोक  तंत्र  की  हत्या  होगी  और  लोक  तंत्र  को  तोड़ा-मरोड़ा  जाएगा,  तब-तब

 ऐसे  मामले  इस  सदन  में  आते  रहेंगे।  €!  (व्यवधान)

 श्री  रामजीलाल  सुमन  :  अध्यक्ष  महोदय,  जब  तक  राज्यों  में  ऐसी  अराजकता  की  स्थिति  बनी  रहेगी  तब  तक  प्रदेशों  के  मामले  सदन  में  चर्चा  के  लिए  उठाए  जाते

 रहेंगे।  GE}  (व्यवधान)

 कुंवर  अखिलेश  सिंह  :  अध्यक्ष  महोदय,  यह  सब  इनकी  वजह  से  ही  हुआ  है।  ऐसे  विय  यहां  उठाना  हमारी  मजबूरी  हो  गई  है।

 श्री  विनय  कटियार  :  अध्यक्ष  जी,  उत्तर  प्रदेश  का  मामला  जितना  महत्वपूर्ण  है  उससे  ज्यादा  महत्वपूर्ण  मामला  बंगाल  का  है।  वहां  जिस  प्रकार की  घटनाएं  हो  रही  हैं
 उन  पर  भी  सदन  में  चर्चा  ela€}  (व्यवधान)



 कुंवर  अखिलेश  सिंह  :  अध्यक्ष  महोदय,  ये  यहां  आकर  चेहरा  साफ  करने  का  प्रयास  कर  रहे  हैं।  AE!  (व्यवधान)

 MR.  SPEAKER:  Let  me  inform  the  House  that  Question  no.  241  has  been  postponed  on  the  request  of  the  Member.

 ...(Interruptions)


